
 

Ata da VI Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, 

reuniram-se nas dependências da Sala 104, Laboratório de Ciências Ambientais, no 

Edifício de Biologia, no campus de Cruz das Almas da UFRB, os docentes que integram o 

Colegiado do Bacharelado em Geografia com os seguintes membros: professores 

Gustavo Luis Schacht, como Coordenador do Curso, Marcus Vinicius Costa Almeida 

Júnior e Isabel Cristina Moraes como representantes docentes, e Jeferson Pascoal, como 

representante discente. A reunião foi convocada e presidida pelo professor Gustavo Luis 

Schacht, com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Aprovação dos Planos de ensino de 

2024.2; 3) Homologação do TCC I de Jeferson Pascoal; 4) Atualização das 

demandas de Geografia; 5) O que ocorrer. Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá 

as boas-vindas aos membros e passa aos informes. O Coordenador do curso informa que 

participou da Mostra de Profissões do CCAAB e CETEC, que contou com todos os cursos 

da universidade. Na oportunidade participaram o coordenador, o vice, o Prof. Vinicius e a 

Prof. Isabel, além do representante discente deste Colegiado. Foi um momento 

importante onde a Geografia foi apresentada a escolas da região, tendo o stand recebido 

vários estudantes, que se entusiasmaram com os mapas e demais materiais 

apresentados. Não havendo mais informes, passa-se diretamente ao ponto de pauta 2: 

Aprovação dos Planos de ensino de 2024.2. O professor Gustavo apresenta o teor dos 

Planos de ensino enviados pelos docentes, onde faz constar os componentes que 

possuem encargos ligados a Curricularização da Extensão. Não havendo correção por 

parte dos membros, os planos são aprovados por unanimidade. Passando ao ponto de 

pauta 3 (Homologação do TCC I de Jeferson Pascoal), os membros do Colegiado 

devem avaliar o documento encaminhado pelo discente e sua orientadora, a fim de 

verificar se o mesmo encontra-se no formato exigido pelo curso. Não havendo problemas, 

o colegiado aprova o documento por unanimidade. O ponto de pauta 4 (Atualização das 

demandas de Geografia), foi conduzido pelo Prof. Gustavo, que explicou aos presentes 

que parte das atividades antes atribuídas ao Colegiado, agora fazem parte principal das 

atribuições do NDE, a exemplo do acompanhamento da Curricularização, e que isso trará 

melhorias ao processo de acompanhamento. Os destaques atuais deste processo seria o 

fato de que a licitação de compra dos livros do curso de Geografia já estão ocorrendo, 

segundo informações do setor de compras e da Biblioteca, e que as tratativas com a 



 

Reitoria, para que os discentes da Geografia tenham apoio para trabalho de campo, 

seriam retomadas, agora após a greve docente e após alguns meses da conversa inicial. 

No que ocorrer não houve manifestação dos presentes. Estando todos de acordo e não 

havendo mais nenhum ponto, a reunião foi finalizada para a lavratura desta ata, que em 

seguida foi lida e aprovada pelos membros presentes desta comissão, assinados abaixo. 
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